

我省各地多措並舉力保按時按質開栓供暖

供熱煤炭實際到廠率達到62.9%

本报讯 记者赵婷婷报道 10月31日,记者从省住房城乡建设厅获悉,截至目前,我省除大连市法定11月5日开栓供热外,其余各市均已正式开栓供热。

保障城市供热是重要民生实事。对此,省委、省政府多次专题部署,要求各地落实属地责任、监管责任,把供热保供作为当前重要工作,关注中小供热企业安全稳定运行情况。同时,组织有关部门深入企业调研检查、协调调度煤炭储备,确保不

发生“断供”情况。省住房城乡建设厅在6月初发现煤炭价格上涨势头后,立即与相关部门赴内蒙古、山西、陕西等地调研沟通,省发展改革委及时协调货源,向国家争取加大煤炭供应,省交通运输厅保障煤炭运输畅通,全链条帮助企业解决煤炭供应问题。截至目前,全省供热煤炭实际到厂率达到62.9%。

为保障广大市民温暖过冬,我省成立督导组深入供热企业,对其储煤情况、经营情况、设施设备检修

情况等进行督导检查;积极开展城市供热设施“冬病夏治”和“夏季三修”工作,完成968公里供热老旧管网改造任务;推进沈阳、大连、锦州、朝阳建立智慧供热监管平台,对热源、热网、换热站、热用户供热数据等进行实时采集、监测及智能分析,形成统一指挥、高效运转的监控、预警和指挥调度系统。

下一步,我省将继续指导各地加强资金政策支持,重点帮扶县区、中小供热企业、资金周转存在问题

的困难企业等,保障储煤达标;进一步提高供热质量,要求供热企业必须提供充足热量,保障居民室温达标。建立天气预报协调机制,遇有极端天气时,及时调整供热参数保障室温;积极回应群众诉求,指导各地针对上一供热期突出问题,进入重点小区、重点住户访民问暖,确保问题得到有效解决;进一步完善安全生产责任制,强化风险管理,做好应急处置,保障供热设施安全稳定运行。

速讀

★ 近日,沈撫示范区舉行殘疾人、退役軍人就業招聘會,到場企業86家,提供崗位358個,涉及食品、機械、製造、零售、航天等多個行業,計劃招聘856人。招聘會採用線上、線下相結合的形式,2000餘人來到現場求職,3000餘人次線上觀看招聘會直播。直播中,主持人除了介紹沈撫示范区殘疾人、退役軍人的就業政策,還深入會場,與企業和求職者進行互動。此次招聘有管理崗位、技術崗位和普通工人崗位,從多方位、多角度滿足廣大求職者的就業需求。

劉 放

★ 前日,沈陽醫學院樹人國際學院揭牌。樹人國際學院以退役軍人專家為主體,以優秀現役軍人專家為補充,退役軍人專家數量將達到全部師資的90%以上。學院依托消化內鏡教學培訓中心和消化病理研究培訓中心,為優秀退役和現役軍人專家搭建成才平臺;構建醫學人才培養平臺,開展退役軍人專業教育,開展學歷教育與現任醫師進修培訓等非學歷教育等。同時,還將加強國際交流合作和科學研發轉化,服務退役軍人羣體、服務遼沈人民。

關麗玲

供暖首日100%開栓



沈陽市要求各供熱單位于11月1日前開栓供熱,科學調整參數,確保安全穩定運行,保障居民室內溫度達到18℃以上。截至10月31日中午,沈陽市熱源已全部開栓,目前供熱運行平穩。

沈陽市為確保供熱質量全面達標,完善供熱智慧監管平臺,對所有熱源廠、換熱站供(回)水溫度、壓力等運行情

況和部分用戶室溫在線監測。從基礎管理、供熱準備、運行管理、安全管理、服務管理5個方面對各區、縣(市)供熱管理部門進行考核,從基礎設施、供熱質量、供熱服務、安全生產、智能管理5個要點對供熱單位進行監管。

圖為沈陽環城供熱有限公司工作人員在監測供熱鍋爐。 本報記者 陶 阳 文 郑 磊 攝

全省檢察機關加強公益訴訟聚焦公民個人信息保護

本报讯 非法购买公民个人信息2万余条,只为获取贷款业务资源,利用工作之便违规查询房产信息并非法出售,获利6万余元;通过网络非法获取9000余条姓名、身份证号、手机号、银行卡卡号等公民信息……这些侵害公民个人信息安全的行为今年分别被沈阳市沈河区检察院、沈阳市铁西区检察院、大连市金州区检察院依法提起刑事附带民事公益诉讼,并获法院支持,判令被告在省级以上媒体向公众赔礼道歉、承担民事赔偿

責任並限期彻底删除非法获取的公民个人信息,维护了公民个人信息安全和社会公共利益。

个人信息保护是检察公益诉讼新领域之一,《中华人民共和国个人信息保护法》于11月1日起正式施行,该法专门设立公益诉讼条款,明确检察机关在个人信息保护中负有公益诉讼检察职责。省检察院相关负责人表示,此项职责的明确,必将推动检察机关在个人信息保护领域中取得新突破。

事实上,一段时间以来,全省检察机关履行打击犯罪职责的同时,积极探索公民个人信息保护领域的公益诉讼保护方式方法。沈阳市检察院今年组织开展个人信息保护专项行动,两级检察院共摸排案件线索66件,立案13件,提起公益诉讼12件,涉及公民个人信息700余条,涉案金额175万余元。大连市检察机关针对公民个人信息保护领域被侵权人提起诉讼的“荒漠化救济”现状,2021年以来,已提起公益诉讼5件。截至

目前,沈阳、大连、鞍山、丹东、盘锦、葫芦岛等地检察机关已立案办理公民个人信息保护公益诉讼案35件,提起公益诉讼25件。

据介绍,辽宁检察机关将继续坚持以问需、办案、治理“三合一”为导向,持续优化个人信息保护案件类型,健全行政执法与公益诉讼检察衔接机制,进一步增强执法司法合力,为公民个人信息保护和源头治理提供更加优质的检察产品。

徐爽 王忠贤 本报记者 黄 岩

堅定理想信念 补足精神之钙

為理想而奮不顧身去拼搏、去奮斗、去獻出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘遲疑的觀點,一切及时行樂的思想,一切貪圖私利的行為,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

文章指出,和平建設時期,檢

驗一個干部理想信念是否堅定,主要看干部是否能在重大政治考驗面前有政治定力,是否能樹立牢固的宗旨意識,是否能對工作极端負責,是否能做到吃苦在前、享受在後,是否能在急難險重任務面前勇挑重擔,是否能經得起權力、金錢、

美色的誘惑。

文章指出,形成堅定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一勞永逸的,而是要在斗争實踐中不斷砥礪、經受考驗。堅定理想信念是終身課題,需要常修常煉,要信一輩子、守一輩子。

宣布中央關於沈陽市委主要領導調整的決定

“一網統管”“一網協同”上為全省作出示範,加強數字政府建設,以數字化倒逼改革,提升公共服務、社會治理的智 能化水平。

張國清指出,要扎实践行以人民為中心的發展思想,一切工作都要圍繞“人”這一核心要素展開,不斷提高人民生活品質,讓更多特別是年輕人向往沈陽、扎根沈陽、圓夢沈陽。強化為人民服務的實踐體驗,千方百計解決好群眾急難愁盼問題,推動共同富裕取得更為明顯的實質性進展。着力提升城市品質,注重留白增綠,讓城市更加美麗、更顯魅力、更具活力,展現現代化、國際化大都市氣派。全力做好保

煤供熱工作,確保群眾溫暖過冬。

張國清指出,要全面加強黨的建設,持續淨化政治生態。堅持以黨的政治建設為統領,推進全面從嚴治黨向縱深發展。堅持好干部標準,以干成事論英雄、以解決實際問題論能

力、以高質量發展項目和高水平制度创新成果论业绩,建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。坚持强基导向,强化基层党组织的政治功能和组织力,让群众时刻感受到党就在身边。进一步提振干部干事创业精气神,崇尚实干、狠抓落实,发扬斗争精神,直面问题、决不“绕道”。坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,一体推进不敢腐不能腐不想腐。切实抓好换届工作,把加强党的领导贯穿换届工作全过程各环节,严守换届纪律,确保换届风清气正。

張雷主持會議並作表態發言,王新伟、呂志成作表態發言。

壯大“黃海翼”念好“山海經”把獨特的區位優勢和綠色資源轉化為興邊富民的勝勢

(上接第一版)要切實加強以黨組織為核心的基層組織建設,增強政治領導力、思想引領力、群眾組織力、社會號召力,從思想上引導漁民提高安全生產素質和能力,讓漁場更加生机蓬勃、漁民生活更加安全幸福。

始建於1957年的遼寧孔雀表業有限公司,在界業享有盛譽。走進企業展示廳、成表組裝车间,李樂成仔細

了解產品歷史和工藝,得知企業正在擴建的消息,他表示很振奋。李樂成指出,“老字號”不意味着落後,遼寧的很多“老字號”都具有深刻的文化內蘊、厚重的文化積累、獨特的文化魅力,要充分發揮產業基礎優勢,強臥薪嘗胆之志,走改革改造之路,成異軍突起之勢,依靠科技創新形成核心競爭力,不斷讓老品牌獲得

新活力,實現“孔雀開新屏”。哈曼國際(丹東)科技有限公司是一家生產專業音響的外資企業。李樂成實地考察並鼓勵企業創新發展、深耕市場,展示遼寧營商環境優化的新氣象。

党的历史是最生动的教科书。李乐成走进抗美援朝纪念馆,看展品、听讲解,不时驻足凝视、深思、交

流。他強調,要從百年党史中感悟思想偉力、汲取精神力量,進一步學史明理、學史增信、學史崇德、學史力行,扎实推動黨史學習教育不斷取得新成效。要深入開展“我為群眾辦實事”實踐活動,切實解決好群眾“急難愁盼”,集中精力把遼寧的事情办好,奮力推進全面振興、全方位振興取得新突破。

記者 在現場

“瞅瞅,這樣的地,才能長出稻子呢!”10月27日,阜新市彰武縣大冷鎮上三家子村的2號

稻田里,跟在收割機後面拾穗的村民張玉忠順勢弯下腰,抓起一把田土,攥緊,再張開五指,手心裏出現一塊緊實的泥團。

百米外,一路之隔的玉米地里,省水資源集團生態開發公司工程技術部負責人張成也從地里抓起一把土,手指未曾展開,土就被吹跑了大半,“粉細砂,水土難固。”他解釋道。在地處科尔沁沙地南緣的彰武,這樣的土壤狀況很常見。為涵養生態,去年,省水資源集團總投資30億元,启动柳河生態綜合治理項目,以期通過“以水含沙”進行“旱改水”,與省內其他措施並舉,鎖住科尔沁沙地南移的腳步。

“在‘沙窩子’里種水稻,種子都回不來!”開春,消息傳到村里,67歲的王炳軍對聲挺大。村旁,有大、小清沟兩道水,早先有村民想借此時“來錢”的水稻。无奈春天大倒秧,夏天雨少水乏,秋天又闹得幾次,打我記事起,種水稻的,沒淨過錢。

質疑聲中,3月1日,投資13.5億元的旱田改水一期工程正式開工。修渠、引水,8公里主管道、15.7公里田內玻璃鋼管、113公里矩形槽鋪設工程次第推進。84天後,1.14萬畝水田完成整理。5月25日,引蘭德海水庫水源通水泡田,6月25日插秧完成,10月過後,收穫開始。

稻花開時,拖過“旱改水”後腿的張玉忠口風變了,“稻花香這麼香,好聞!”秋收時,估量着年增收1.8萬元的王炳軍說起後悔話:“要不是咱耽誤了插秧,收成能更好。”

提高農戶收益只是第一步。“6萬畝旱改水項目全部完成後,彰武就有了实实在在的6萬畝‘生態之腎’,至少會形成50平方公里的濕地效應。”彰武縣委書記劉江義表示。

“我們還要启动柳河兩岸70公里護岸護堤及城區段238公頃生態景觀工程,”張成抬手指向南方,“那時,與沈阳石佛寺水庫現有的50平方公里濕地配合,以沈阳為中心的遼中南城市群就會又增一批‘綠色衛士’。”

風過,稻穗搖曳,笑聲遠播。

10月30日我省新增3例境外輸入無症狀感染者

本报讯 记者王敏娜报道

10月31日,省卫生健康委通報,10月30日零時至24時,遼寧省無新增新冠肺炎確診病例;新增3例境外輸入無症狀感染者,其中沈陽市報告2例、大連市報告1例。當日,新增治愈出院境外輸入確診病例1

例、境外輸入無症狀感染者1例。

截至10月30日24時,全省累計報告確診病例466例(含境外輸入136例),治愈出院457例,死亡2例。在院治療7例(均为境外輸入)。目前,全省還有12例境外輸入無症狀感染者在定点醫院隔離治療。

我省部署四季度安全生產工作

加強六大重點行業領域安全防范

本报讯 记者刘璐报道

10月31日,记者从省安委办了解到,冬季即将到来,灾害性天气及生产经营活动赶工期等安全风险不确定因素交织叠加,全省安全防范压力加大。对此,我省周密部署四季度工作重点,严防各类生产安全事故的发生。

我省提出,切实加强重点行业领域安全防范,坚决遏制重特大事故。煤矿方面,深入推進煤矿安全生产大排查,开展煤矿“一通三防”暨瓦斯抽采达标专项检查、隐蔽致灾因素普查,推进煤矿智能化开采和生产过程集中控制;矿山开采方面,严格执行“五矿共治”工作要求,年底前力争完成剩余24座“头顶库”治理任务;危化品方面,深入开展经营储存企业安全隐患排查整治、第二轮重大危险源专项检查督导和化学品罐区风险评估整治;金属冶炼等高耗能高风险重点企业安全监管,强化有序用电期间隐患排查和应急准备;消防安全方面,各地要围绕“高低大化”、电动自行车、厂房仓库等高风险场所,制定针对性防控措施;自然灾害防范方面,准确把握当前森林防灭火工作特点,落实人防、物防、技防防控体系。

營口成為第二批國家文旅消費試點城市

本报讯 记者王笑梅报道

近日,文化和旅游部、国家发展改革委、财政部公布第二批国家文化和旅游消费试点城市名单,我省营口市榜上有名。

据了解,第二批国家文化和旅游消费试点城市共55个。去年公布的第一批国家文化和旅游消费试点城市共60个,我省沈阳、盘锦两市入选。

第六屆中國創新挑戰賽(遼寧)現場賽在沈舉辦

本报讯 记者孔愛群报道 日前,由科技部火炬中心和辽宁省科技厅共同主办的第六届中国创新挑战赛(辽宁)现场赛在沈阳东北科技大学开赛。

本次创新挑战赛重点面向生物技术、新一代信息技术领域开展需求征集,挖掘技术需求700余项,众多高新技术企业加入挑战赛,提出自身技术需求,最终公开发布需求110项。越来越多的科技企业、高校院所等作为解决方参与挑战赛,与需求方积极对接,共征集到90余

沈阳农大一团队荣获全国专业技术人才先进集体称号

本报讯 记者关艳玲报道

10月28日,在第六届全国杰出专业技术人才表彰会上,沈阳农业大学设施园艺创新团队荣获第六届全国专业技术人才先进集体称号。

该团队由2009年入选国家级教学团队,2017年获评农业农村部优秀创新团队,并先后荣获国家科技进步二等奖、全国创新争先奖、中华农业英才奖等。设施园艺学科和设施农业科学与工程专业已成为全国一流学科和国家级一流本科专业建设点。